



EUROKINISSI/ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ



Στα χαρακώματα ο πρώην επόπτης της έρευνας για τη Novartis, Γιάννης Αγγελής, και η εισαγγελέας κατά της διαφθοράς, Ελένη Τουλουπάκη



Την κατάσταση στα χέρια τους πήραν η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Ξένη Δημητρίου, και ο υπουργός Δικαιοσύνης, Μιχάλης Καλογέρου

Διπλή έρευνα για τη Novartis

Υπό διερεύνηση τα αδικήματα της απόπειρας κατάχρησης εξουσίας και της παραβίασης μυστικότητας της ανάκρισης από εισαγγελικούς λειτουργούς που ήταν αρμόδιοι για την πολύκροτη υπόθεση

Των
ΣΟΦΙΑΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗ,
ΣΟΦΙΑΣ ΣΠΙΓΓΟΥ

Παραπτώσεις εισαγγελέων, πληθώρα μηνύσεων από πολιτικά πρόσωπα και μη, αλλά και τρεις αναφορές εισαγγελέων συνθέτουν, μεταξύ άλλων, το παζλ της έρευνας για τη Novartis, καταδεικνύοντας παράλληλα σοβαρή δυσλειτουργία της Δικαιοσύνης.

Περίπου πέντε μήνες μετά το περιβόητο ταξίδι των εισαγγελέων Εγκλημάτων Διαφθοράς στη Βιέννη, όπου έγινε συνάντηση και με το κλιμάκιο των Αμερικανών, ήρθαν στο φως -λίγες ημέρες πριν από τις εκλογές της 7ης Ιουλίου- οι αναφορές του πρώην επόπτη της έρευνας, Γιάννη Αγγελή, αλλά και της εισαγγελέως Εγκλημάτων Διαφθοράς, Ελένης Τουλουπάκη, προκαλώντας ντόμινο ερευνών -ποινικών και πειθαρχικών- για όσα διαλαμβάνονται σε αυτές, με τον αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου, Δημήτρη Δασούλα, να ερευνά εάν έχουν διαπραχθεί ποινικά αδικήματα, όπως αυτά της απόπειρας κατά-

χρησης εξουσίας και της παραβίασης του απορρήτου της ανάκρισης.

Ο πρώην επόπτης των εισαγγελέων Εγκλημάτων Διαφθοράς αμέσως μετά το επίμαχο ταξίδι παραιτήθηκε, οργισμένος για τη διαρροή που είδε το φως της δημοσιότητας ότι οι Αμερικανοί έδωσαν σικάκι με στοιχεία για πολιτικό πρόσωπο, τα οποία αρνήθηκε να παραλάβει ο κ. Αγγελής. Λίγες ημέρες μετά την επιστροφή κατέθεσε αναφορά, «δείχνοντας» ως υπευθύνους για τη διαρροή την κυρία Τουλουπάκη και τους συνεργάτες της. Αμέσως διατάχθηκε πειθαρχική έρευνα, η οποία μπήκε στο αρχείο από τον αντεισαγγελέα Γρηγόρη Πεπόνη, αφού πήρε καταθέσεις και εξηγήσεις από τις δύο πλευρές.

Πολιτικές σκοπιμότητες

Ωστόσο, μέχρι πριν από λίγες ημέρες δεν είχε γίνει γνωστό ότι ο κ. Αγγελής είχε καταθέσει και άλλη αναφορά, στις 7 Φεβρουαρίου, αποδίδοντας στους πρώην συνεργάτες του την πρόθεση να ασκήσουν διώξεις εις βάρος τριών πολιτικών προσώπων (Ανδρέα Λοβέρδου, Μάρου Σαλιά και Αδώνιδος Γεωργιάδη)

χωρίς την ύπαρξη στοιχείων, αποδίδοντας τους έμμεσα πολιτικές σκοπιμότητες.

Δεν είχε γίνει γνωστή όμως η αναφορά της κυρίας Τουλουπάκη, στα τέλη του Ιανουαρίου 2019, στην οποία, αφού περιγράφει τι ακριβώς έγινε στη Βιέννη με το κλιμάκιο των Αμερικανών, καταγγέλλει ότι ο προϊστάμενός της εισέβαλε στο γραφείο της όταν εκείνη βρισκόταν στις Βρυξέλλες, μαζί με τον αστυνομικό του, και αντέγραψε από τους υπολογιστές της υπηρεσίας όλες τις εκκρεμείς δικογραφίες και την πορεία τους.

Το «περίεργο» είναι ότι αυτές οι αναφορές δεν έγιναν αντικείμενο έρευνας εδώ και περίπου 4,5 μήνες, με την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου να μη φαίνεται διατεθειμένη να ερευνήσει τα καταγγελλόμενα ένθεν κακείθεν. Επειτα από τη δημοσιοποίηση και της δεύτερης αναφοράς του κ. Αγγελή, η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου δεν μπορούσε να παραμείνει απλώς παρατηρητής, με την Ξένη Δημητρίου να διατά-

σει ποινική προκαταρκτική εξέταση για τη διερεύνηση τυχόν αυτεπαγγέλτως διωκόμενων πράξεων.

Παράλληλα, και ο υπουργός Δικαιοσύνης Μιχάλης Καλογέρου ζήτησε τη διενέργεια πειθαρχικής έρευνας από το Συμβούλιο του Επικρατείας (ΣτΕ) εις βάρος του κ. Αγγελή σχετικά με τη διαρροή της αναφοράς του στον Τύπο, αλλά και τους χειρισμούς του στην υπόθεση Novartis. Ο κ. Αγγελής θα ελεγχθεί

Και ο υπουργός Δικαιοσύνης ζήτησε τη διενέργεια πειθαρχικής έρευνας από το ΣτΕ εις βάρος του Γιάννη Αγγελή

από το ΣτΕ επειδή, όντας αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, δεν μπορεί να ελεγχθεί από ομόβαθμό του στο ίδιο δικαστήριο και, σύμφωνα με το Σύνταγμα, ελέγχεται από τα όργανα άλλου ανωτάτου δικαστηρίου (ΣτΕ).

Πειθαρχικά και ποινικά θα ελεγχθούν, όμως, και οι εισαγγελείς Εγκλημάτων Διαφθοράς έπειτα από όσα τους καταλογίζει ο πρώην προϊστάμενός τους, κ. Αγγελής ●